

## INTENCJE MSZALNE W DNIACH 8 - 14 XII 2025

Pon. 8 XII	6.00	+ Jan i Wanda Bartkowscy (greg. 25)
	7.00	1) + Danuta Sobocińska (miesiąc po pogrzebie), 2) + Anna Arasim (greg. 28)
	11.00	- w intencjach Apostolstwa Modlitwy (Godzina Łaski)
	18.00	- w int. Agnieszki (z okazji 50. urodzin), dziękczynno – błagalna, przez pośrednictwo Niepokalanej
Wt. 9 XII	6.00	1) + Felicja Wysiecka (miesiąc po pogrzebie), 2) + Jan i Wanda Bartkowscy (greg. 26)
	7.00	+ Anna Arasim (greg. 29)
	18.00	- w int. córki Kamili, o zdrowie dla niej, dziecka, o opiekę Matki Bożej
Śr. 10 XII	6.00	+ Jan i Wanda Bartkowscy (greg. 27)
	7.00	- w int. Marii i Józefa, dziękczynno - błagalna
	18.00	+ Anna Arasim (greg. 30)
Czw. 11 XII	6.00	+ Jan i Wanda Bartkowscy (greg. 28)
	7.00	- o miłość, wiarę i zdrowie dla Magdaleny
	18.00	+ Karolina Świgoń, Antoni, Genowefa Borzestowscy, + z rodzin Bielińskich i Świgoń
Pt. 12 XII	6.00	+ Jan i Wanda Bartkowscy (greg. 29)
	7.00	- w int. Agnieszki (w dniu urodzin), o dar Ducha Św. i o opiekę Matki Bożej
	18.00	+ Zenon Bucholc
Sob. 13 XII	6.00	+ Jan i Wanda Bartkowscy (greg. 30)
	7.00	+ Alina (2. r.)
	11.00	- chrzcielna
	18.00	+ Agnieszka
Ndz. 14 XII	7.00	+ Zbigniew (12. r.), Joanna, Adam, Krystyna
	8.15	+ Eugenia, Edward, Gerard, Ludgarda, Magdalena, + z rodziny
	9.30	- za Ojczyznę, Gdańsk i naszą Parafię, o życie zgodne z Ewangelią i Tradycją Kościoła
	11.00	+ z rodziny Walczewskich: Tadeusz, Teodora, Jan i Szczepan
	12.15	
	12.30	+ rodzice: Kamila i Edward, Franciszka i Jan, ich dzieci
	16.30	+ Jadwiga i Leon
	18.00	+ Marek Bałdyga i Antoni
20.00	+ Marian, Jadwiga Ceran, Maciej i Romana Gwiazda	

# BIULETYN PARAFIALNY

\*\*\* PARAFIA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO W GDAŃSKU MIGOWIE \*\*\*

\*\*\*\*\* II Niedziela Adwentu, 7 XII 2025, Nr 23 \*\*\*\*\*

## EWANGELIA DZISIEJSZEJ NIEDZIELI (Mt 3, 1 - 12)

W owym czasie pojawił się Jan Chrzciciel i głosił na Pustyni Judzkiej te słowa: «Nawracajcie się, bo bliskie jest królestwo niebieskie». Do niego to odnosi się słowo proroka Izajasza, gdy mówi: «Głos wołającego na pustyni: Przygotujcie drogę Panu, dla Niego prostujcie ścieżki!» Sam zaś Jan nosił odzienie z sierści wielbłądziej i pas skórzany około bioder, a jego pokarmem były szarańcza i miód leśny. Wówczas ciągnęły do niego Jerozolima oraz cała Judea i cała okolica nad Jordanem. Przyjmowano od niego chrzest w rzece Jordan, wyznając swoje grzechy. A gdy widział, że przychodziło do chrztu wielu spośród faryzeuszów i saduceuszów, mówił im: «Plemię żmijowe, kto wam pokazał, jak uciec przed nadchodzącym gniewem? Wydajcie więc godny owoc nawrócenia, a nie myślcie, że możecie sobie mówić: „Abrahama mamy za ojca”, bo powiadam wam, że z tych kamieni może Bóg wzbudzić dzieci Abrahamowi. Już siekiera jest przyłożona do korzenia drzew. Każde więc drzewo, które nie wydaje dobrego owocu, zostaje wycięte i wrzucone w ogień. Ja was chrzczę wodą dla nawrócenia; lecz Ten, który idzie za mną, mocniejszy jest ode mnie; ja nie jestem godzien nosić Mu sandałów. On was chrzcić będzie Duchem Świętym i ogniem. Ma on wiejadło w ręku i oczyści swój omlot: pszenicę zbierze do spichlerza, a plewy spali w ogniu nieugaszonym».

## KOMENTARZ

Głos Jana Chrzciciela, który w szczególny sposób wybrzmiewa w tę drugą niedzielę Adwentu, jest słyszany i jest wezwaniem do nawrócenia dla wszystkich stanów. Nie dotyczy on tylko jakiegoś grona ludzi, osób. Jest wezwaniem i wołaniem do tych, którzy słyszą, i dotyka wszystkich; nikt nie może się wymówić, wycofać. To słowa wzywające do nawrócenia. To głos, który porusza serca i sumienia, bo skłania ludzi słuchających Jana do wejścia w wody Jordanu, by przyjąć chrzest z jego rąk. Jest to zarazem głos proroka wybranego przez Boga i posłanego, by przygotował drogę Temu, który idzie za nim i ma moc. Głos, który zaświadcza, że nie jest godzien nosić Mu sandałów. I On będzie chrzcił Duchem Świętym i ogniem. On oddzieli sprawiedliwych od niesprawiedliwych (ziarno od plew); jednych zgromadzi przy sobie, a drugich spali w ogniu nieugaszonym. Ten głos skierowany jest też do nas, ma skłonić serce i sumienie do nawrócenia. Przy Kim chcę pozostać i za Kim podążać? Odpowiedź należy już do mnie i do ciebie.

## OGŁOSZENIA PARAFIALNE

1. **Msze święte roratnie** w naszym kościele codziennie od poniedziałku do soboty o godz. 6.00. Przychodzimy z lampionami.
2. W dzisiejszą, II Niedzielę Adwentu zapraszamy na **koncert organowy** w wykonaniu p. Macieja Zakrzewskiego, który rozpocznie się bezpośrednio po Mszy św. o godz. 18.00.
3. Jutro, w poniedziałek **uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny**. Msze święte o godz. 6.00, 7.00, 11.00 i 18.00. „Godzina Łaski” – adoracja Najświętszego Sakramentu od godz. 12.00 do 13.00.
4. **Wspólnota „Tymoteusz”** zaprasza w czwartek po Mszy św. wieczornej i różańcu na adorację Najśw. Sakramentu – modlitwę przeplataną śpiewem i rozważaniem słów Ewangelii. Z tyłu kościoła można wziąć ulotkę z terminami kolejnych spotkań wspólnoty.
5. Za tydzień, w III Niedzielę Adwentu rozpoczniemy **rekolekcje adwentowe**. Nauki na wszystkich Mszach św. niedzielnych (oprócz 12.15) oraz od poniedziałku do środy podczas Mszy św. o godz. 9.00 i 18.00. Rekolekcje poprowadzi ks. Jarosław Ropel, proboszcz Parafii św. Walentego w Gdańsku Matarni.
6. **Plan wizyty duszpasterskiej** na najbliższy tydzień:
  - poniedziałek: Marusarzówny 4, 5,
  - wtorek: Marusarzówny 11, 13, Związku Jaszczurczego 7,
  - środa: Marusarzówny 17, 19,
  - czwartek: Kusocińskiego 8, Związku Jaszczurczego 5,
  - piątek: Budapesztańska 13, 15, Związku Jaszczurczego 3,
  - sobota: Kusocińskiego 6, Związku Jaszczurczego 1, 2.W dzień powszedni rozpoczynamy od godz. 17, w sobotę od godz. 13. Mieszkańców nowej części Parafii prosimy o zgłaszanie chęci przyjęcia kolędy poprzez formularz internetowy (który będzie działał na stronie parafialnej przez cały grudzień) lub w zakrystii.
7. W kruchcie kościoła można nabyć poświęcone **opłatki na stół wigilijny** (dobrowolna ofiara) oraz **świece Caritas** (duże w cenie 20 zł, małe po 10 zł).
8. W ostatnim czasie **odszedł do wieczności** + Zbigniew Kusiak I. 82, z ul. Myśliwskiej. Wieczny odpoczynek racz mu dać, Panie.

### **PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA PW. MIŁOSIĘDZIA BOŻEGO**

Gdańsk Migowo, ul. Myśliwska 25

**Biuro parafialne:** poniedziałek i piątek 19.00 – 20.00

**Tel.** 794 106 766, **E-mail:** migowo@diecezjagdansk.pl

**Nr konta:** 97 1500 1285 1212 8003 2456 0000

## KATECHEZA LITURGICZNA cz. IV: PROCESJA WEJŚCIA

Poznaliśmy już znaczenie i symbolikę kościoła-świątyni jako miejsca naszego spotkania z Bogiem. Znamy także znaczenie kruchty, jesteśmy świadomi, iż nasze usadowienie w świątyni ma sens wobec tych, co są z nami oraz koncentruje uwagę na ambonie, czyli stole Słowa Bożego oraz ołtarzu, czyli stole ofiary Jezusa Chrystusa. Teraz chcemy przejść do wyjaśniania poszczególnych elementów, które składają się na celebrowanie liturgii Mszy Świętej. Momentem rozpoczynającym każdą Mszę świętą jest procesja wejścia. Termin „procesja” pochodzi od łacińskiego słowa „procedere”, które oznacza „iść, postępować naprzód, iść w górę, kroczyć dalej”. Procesja jest bardzo powszechnym w świecie religii aktem rytualnym o charakterze wspólnotowym. Procesji towarzyszą śpiewy i modlitwy, mające formę błagalną lub formę uwielbienia. Wyraża ona duchową podróż, świętą wędrówkę w kierunku ziemi obiecanej, wejścia do sanktuarium, do obrzędu wtajemniczenia. Procesja uformowana jest z należytą hierarchią i każdy w niej ma swoje wyznaczone miejsce w drodze do określonego celu. Wędrówkę tę przepełnia motyw chrześcijańskiej nadziei na przyjście przyszłego świata. Jest skierowana ku Świątyni, gdzie kończy się złożeniem Ofiary i uczestniczeniem w uczcie. W Procesji wejścia uczestniczą tylko usługujący, koncelebranci i celebrans. W interpretacji niektórych Ojców Kościoła jest ona typem pierwszego przyjścia Chrystusa, czyli Jego Wcielenia. Widać w niej wyraźne wskazanie na wędrówkę ku wypełnieniu się czasów. Wyraża ona również radosne kroczenie na spotkanie z Panem, zgodnie ze słowami Psalmu 122: „Uradowałem się, gdy mi powiedziano: „Pójdziemy do domu Pańskiego!” (Ps 122, 1). Na przedzie procesji niesiony jest krzyż będący bezpośrednim znakiem Chrystusa. Procesja podąża za krzyżem tak, jak Kościół stara się podążać za Jezusem, aby dokonać ofiary. Chrystus przychodzi w swoim Słowie, dlatego pożądane jest, aby w tej procesji obecna była także księga ewangeliarza, którą kładzie się na ołtarzu. Ma ona jeszcze bardziej podkreślić łączność Dobrej Nowiny z ofiarą Jezusa. Procesję zamyka główny celebrans, który jest symbolem obecności Chrystusa. Jest tym, który sprawuje ofiarę, stając się narzędziem w ręku Boga. Celebrans nie jest w związku z tym jakimś aktorem czy animatorem spotkania ludzi wierzących. Jest tym, który sprawuje Ofiarę. Kapłan ma być tylko i aż narzędziem w ręku Boga, aby Chrystus mógł złożyć swoją Ofiarę. Dodatkowym elementem podkreślającym to, że nie znajdujemy się na jakimś przedstawieniu, jest przechodzenie procesji przez cały kościół. Jest to moment, kiedy następuje wyszczególnienie usługujących i celebransa ze wspólnoty Kościoła do sprawowania ofiary Pana w imieniu wszystkich zebranych w kościele. Postawa stojąca, jaką przyjmujemy w czasie procesji wejścia, ma wyrażać nasze uszanowanie dla Boga jako najwyższego Pana. Stojąc jesteśmy niejako gotowi, aby bez zawahania ruszyć za Panem w drogę, którą On podąża.

Ks. Maciej Stodolski